

# 中央纪委国家监委通报2023年上半年 对纪检监察干部监督检查审查调查情况

新华社北京7月24日电 2023年上半年,各级纪检监察机关全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实二十届中央纪委二次全会精神,深入开展学习贯彻党的二十大精神,以开展全国纪检监察干部队伍教育整顿为契机,下大力

气力整治管党治党不严、灯下黑问题,坚持严字当头、一严到底,强化教育纯洁思想,清理整顿纯洁组织,刀刃向内自剜腐肉,坚决清除害群之马。  
全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映2.02

万余件次,处置涉及纪检监察干部问题线索1.87万余件,谈话函询纪检监察干部6647人次,立案纪检监察干部2482人,处分1647人,移送司法机关73人,其中,处分厅局级干部54人、县处级285人。  
各级纪检监察机关运用监督执纪

四种形态 批评教育帮助和处理纪检监察干部1.31万余人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助1.13万余人次,运用第二种形态处理1455人次,运用第三种形态处理261人次,运用第四种形态处理123人。

# 报告显示全球社交网络用户近50亿

新华社北京7月23日电《参考消息》日前刊登法新社报道《报告显示:全球社交网络用户近50亿》。报道摘要如下:

根据每季度发布的互联网状况统计报告,近50亿人(48.8亿)活跃在社交网络上,占世界总人口的60.6%。

我们擅长社交 公司和融文公司发布的报告显示,根据数字用户分析专业公司凯皮奥斯公司的计算,社交网络用户的数量在一年内上升了3.7%。

与此同时,全球人口在这一年里增长了不到1%。

因此,社交网络用户的数量正在接近网民的数量,而网民至少占全球人口的64.5%(51.9亿)。

一些地区仍然远远落后:在中非和东非,每11人中只有1人使用社交网络。而在印度,只有不到三分之一的人在社交平台上注册账号。

报告显示,全球用户每天花在社交网络上的时间达到2小时26分钟,但差异很大:巴西为3小时49分钟,日本不到1小时,法国为1小时46分钟。

社交网络用户平均使用的平台数量超过7个。

# 云南加快新能源并网工程建设

新华社昆明7月24日电(记者何春好 浦超)今年上半年,南方电网云南电网公司已累计建成新能源配套接网工程近50个项目,对应新能源装机900余万千瓦,新型电力系统并网建设加快,投运数量创历史新高。

2023年以来,云南省进入新能源并网工程建设高峰期,一大批新能源配套接网工程集中建成投产。  
据介绍,为全力确保新能源并网,云南电网公司从简化流程、优化工期、保障资源、加强协同、严

格考核5方面着手,提出24项举措,并行、简化、压缩规划建设全过程时限。随着24项举措的全面落实,云南电网公司新能源送出工程建设周期较常规电网工程压缩近30%。  
2023年新能源配套接网工程项

目点多面广,建设投运数量创历史新高。云南电网公司基建部副总经理谢珉介绍,为确保新能源项目能并尽并、能接尽接,云南电网公司全过程跟踪配套接网工程与电网建设进度。

# 我国基层中医馆已超4万家

新华社北京7月22日电(记者田晓航)记者日前从国家中医药管理局获悉,截至2022年底,我国社区卫生服务中心和乡镇卫生院已建成中医馆4万余家。

据介绍,2012年至2022年,中央财政持续支持社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆建设,改善基层医疗卫生机构中医诊疗服务环境,配置中医诊疗设备,提高医务人员中医药技术水平。十二五至十四五期间,我国持续实施基层中医药服务能力提升工程,加强基层中医药服务网络建设是其中的重点任务之一。

底,我国社区卫生服务中心、社区卫生服务站、乡镇卫生院、村卫生室的中医诊疗量占同类机构总诊疗量比例达到22.7%,超过八成社区卫生服务中心和乡镇卫生院能够提供6类以上中医药技术方法。  
《十四五 中医药发展规划》明确,鼓励有条件的地方完成15%的社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆服务内涵建设,在10%的社区卫生服务站和村卫生室开展中医馆建设。当前,我国正多措并举推

动基层中医馆 从有到优,进一步提升基层中医药服务质量和能力。  
据了解,国家中医药局会同国家卫生健康委制定了《社区卫生服务 社区卫生服务站 社区卫生服务提升建设标准》和《社区卫生服务站 村卫生室中医馆建设标准》,指导有条件的地方开展中医馆服务内涵建设和中医馆建设;国家中医药局正在组织编写基层中医药适宜技术手册,促进基层常见病多发病中医药适宜技术推广。



7月24日,在湖北省宣恩县高罗镇板寮村,村民参加水上拔河比赛。盛夏时节,湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县高罗镇板寮村举行一场以水上排球、水上拔河、水桶接力、水上呼啦圈等为内容的趣味水上运动会,吸引全镇各村组队参与。村民们在溪水中参与趣味运动,乐享清凉。新华社发(宋文摄)

公益广告

## 民族团结一家亲 同心共筑中国梦

### 声明

张家界康辉国际旅行社有限公司郑重声明:本公司编号为4308020014819的公章作废,并于2020年8月31日启用新备案编号为43080210004000的公章,请各合作单位及接洽部门认准新的公章。2020年8月31日之后,任何形式加盖非新备案编号公章的公文、合同及文字材料我公可概不认可,一切法律责任由使用者自行承担。  
特此声明  
张家界康辉国际旅行社有限公司  
2023年7月25日

# 江源科考首次记录长江南源 第六种鱼类

新华社西宁7月24日电(记者陈杰 刘诗平)2023年江源综合科学考察队24日在长江南源当曲展开科考。当日,来自水利部长江水利委员会长江科学院的科考队员在当曲采集到斯氏高原鳅科考队员,研究证实斯氏高原鳅是记录到的长江南源第六种鱼类,长江南源已知鱼类种类由5种增至6种。

麻利地套上下水裤,手持抄网沿着河畔打捞,没过多久,科考队员刘晗就捕获了十多条鱼。通过观察外部形态并检查内部结构,科考队查询对比论证后,发现其中有4条鱼是斯氏高原鳅。

长科院长江源关键鱼类栖息地研究创新团队负责人李伟介绍,此前相关文献资料显示,长江正源沱沱河共分布有6种鱼类,其中包括2种裂腹鱼类和4种高原鳅属鱼类,而南源当曲有5种。

李伟说,在江源科考中,团队先后多次采集到新的高原鳅类样本。连续在不同季节发现斯氏高原鳅,证实长江南源有斯氏高原鳅分布,当曲的鱼类种类增加至6种。

据了解,高原鳅属鱼类是条鳅科鱼类中物种多样性最高的类群,也是青藏高原特有物种中数量最多的属,具有生态多样性和快速进化特征。其中,斯氏高原鳅体前躯呈圆筒形,后躯侧扁,对海拔高度变化的适应力较强,是世界上分布海拔最高的鱼类之一。

### ◀◀(上接1版)

做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,加大宏观政策调控力度,着力扩大内需、提振信心、防范风险,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,推动经济

### ◀◀(上接2版)

杨光普说,置身复杂严峻的外部环境,持续推进高水平开放对稳外资稳外贸具有重要意义。此次会议的一系列部署有助于更好畅通国内国际双循环,加快构建新发展格局,让世界共享中国市场机遇,为全球经济增长注入新动能。

### 切实防范化解重点领域风险 适时调整优化房地产市场政策

统筹发展和安全,才能确保中国经济行稳致远。会议对防范化解重点领域风险作出具体部署。

会议提出,适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,适时调整优化房地产市场政策,因城施策用好政策工具箱,更好满足居民刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。

这是对新形势下我国房地产市场供求关系和供求结构变化作出的精准判断,释放适时调整优化政策、促进房地产市场平稳健康发展的明确信号。中国社会科学院财经战略研究院住房大数据项目组组长邹琳华表示,今后房地产市场需求的主要来源包括城镇化新增住房需求、改善性住房需求、旧房更新需求等。

实现质的有效提升和量的合理增长。当前,推动经济整体好转的积极因素在不断累积。从发展基础看,我国拥有完整的产业体系、丰富的人力资源、便利的软硬件基础设施网络,粮食、能源资源、产业链供应链安全保障能力不断增强,经济抗冲击能力明显提升。从市场潜力看,我国是全球潜力最大的消费市场,公共服务、基础设施等领

域投资需求旺盛,城乡区域协调发展蕴含巨大市场空间。随着党中央、国务院各项决策部署加快落地见效,存量政策与增量政策协同发力,我们有信心、有条件、有能力推动经济运行持续好转,实现全年经济社会发展目标。(据新华社)

会议提出,要有效防范化解地方债务风险,制定实施一揽子化债方案。  
地方政府隐性债务问题是当前防范化解风险的重点领域。冯煦明表示,处置化解地方政府隐性债务问题高度复杂,此次会议提出制定实施一揽子化债方案,加强部门间、各级政府间统筹协调。

会议提出,要加强金融监管,稳步推动高风险中小金融机构改革化险。

上海金融与发展实验室主任曾刚表示,根据中小金融机构的业务特点和风险特征,构建差异化监管制度,同时推动中小金融机构体制机制改革,完善风险化解与处置制度,牢牢守住不发生系统性风险的底线。

### 加大民生保障力度 端稳粮食和能源 饭碗

实现高质量发展,需要持续提升民生福祉。  
就业是民生之本。上半年,全国就业形势总体稳定,但青年就业问题依然突出。此次会议提出,要加大民生保障力度,把稳就业提高到战略高度通盘考虑。

会议进一步强调稳就业的重要性,释放出加大稳就业政策力度的信号,随着稳就业举措落实落地,

下半年就业形势有望继续保持总体稳定。首都经济贸易大学副教授、中国新就业形态研究中心主任张成刚说。

实现高质量发展,还需要统筹好发展和安全。  
目前,全国夏粮获得丰收,早稻丰收在望,秋粮作物长势正常。此次会议提出,要加强耕地保护和提升,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。此外,会议强调,要坚决防范重特大安全事故发生,保障迎峰度夏能源电力供应。

端稳粮食和能源两个饭碗,事关经济发展全局和社会稳定大局。贯彻落实会议部署,强化粮食安全保障,提升能源资源供应保障能力,将为稳定经济大盘提供重要支撑。国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

越是关键时刻,越要坚定信心,步调一致向前进。  
做好下半年经济工作,关键要把思想和行动统一到党中央关于经济形势的分析判断上来,抓好党中央一系列方针政策和决策部署的有效落地,更好激发干事创业的积极性,汇聚推动高质量发展的强大合力,努力实现全年发展目标。

(记者 申铨 李廷霞 魏玉坤 邵多为 潘洁 韩佳诺)

新华社北京7月24日电